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Cieľom dizertačnej práce je analýza možností financovania európskych malých a stredných 

podnikov externými zdrojmi v kontexte modernej politiky rozvoja malých a stredných pod-

nikov Európskej únie, komparácia harmonizačných tendencií účtovných výkazov európskych 

malých a stredných podnikov a exemplifikácia vzájomného vzťahu medzi podnikovými fi-

nanciami a finančným účtovníctvom pri aplikácii vybraných IFRS/IAS a IFRS SME. Práca je 

rozdelená na štyri kapitoly. Obsahuje 43 tabuliek, 10 grafov, 14 obrázkov a 9 príloh. Prvá ka-

pitola je venovaná postaveniu malých a stredných podnikov v Európskej únii a charakteristike 

cieľov a opatrení politiky malých a stredných podnikov EÚ. V ďalšej časti sa analyzuje prís-

tup európskych malých a stredných podnikov k rizikovému kapitálu a bankovým úverom. Na 

základe uskutočnenej analýzy ako hlavné problémy autor identifikuje averziu fondov riziko-

vého kapitálu i aj obchodných bánk k vyššej rizikovosti malých a stredných podnikov, nedos-

tatok obchodných anjelov, orientáciu trhu private equity na financovanie neskorších štádií 

rozvoja podnikov a prísnejšie opatrenia Bazilejskej dohody II. Ťažšie získavanie analyzova-

ných finančných zdrojov je možné podľa autora riešiť pomocou finančných nástrojov a opat-

rení politiky malých a stredných podnikov Európskej únie. Tretia kapitola je zameraná na 

analýzu a komparáciu dvoch konceptov harmonizácie účtovných výkazov malých a stredných 

podnikov, autor zdôrazňuje potrebu a význam medzinárodnej harmonizácie účtovníctva. Zá-

verečná kapitola má syntetický i aplikačný charakter, ktorý poukazuje na vzájomný vzťah 

medzi podnikovými financiami a finančným účtovníctvom. Organickou súčasťou kapitoly je 

riešenie špecifických účtovných prípadov a aplikácia s nimi súvisiacich metód oceňovania pri 

získavaní kapitálu malých podnikov a inovatívnych stredne veľkých podnikov v kontexte ich 

medzinárodnej harmonizácie. 

 

Kľúčové slová: Európske malé a stredné podniky. Politika malých a stredných podnikov EÚ. 

Externé zdroje financovania. Rizikový kapitál. Bazilej II. Nástroje finančnej pomoci. Harmo-

nizácia. Medzinárodné štandardy pre finančné vykazovanie. Finančné účtovníctvo.  


